

# ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ЧИТАТЕЛИ И АВТОРЫ СТАТЕЙ ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК СУРГУ. МЕДИЦИНА»

В очередной раз приветствую всех и представляю 38-й выпуск нашего журнала. В период глобально изменяющихся условий жизни, повсеместного старения населения мира, роста полиморбидности, онкологической заболеваемости и др., а также возрастающей роли инфекции в механизмах формирования патологии человека претерпевают изменения и стратегии здравоохранения, которые направлены на разработку персонифицированных программ лечения и профилактики заболеваний. Реализация этих стратегий должна повысить качество здоровья, увеличить продолжительность жизни населения. Одна из стратегий развития – реформирование медицинского образования. В этих условиях роль научно-практического медицинского журнала неоценима. В этом году у нашего журнала юбилей – нам исполнилось 10 лет. Мы стараемся идти в ногу со временем, в полной мере следовать современным стратегиям и противостоять вызовам.

В этом номере журнала в разделе «Клиническая медицина» опубликован обзор материалов касающийся алгоритма обследования и лечения инфекции мочевой системы у детей. Группой авторов, занимающихся вопросами кардиологической патологии с целью выделения пациентов риска формирования сердечной недостаточности, предложено использование одного из лабораторных маркеров как предиктора заболевания. В другом исследовании представлена информация об особенностях течения генерализованного туберкулеза у пациентов с ВИЧ-инфекцией. Коллеги из Москвы для улучшения качества результатов пластических реконструктивных операций у больных раком молочной железы представили исследование цифрового моделирования как этапа предполагаемого лечения. В этом же разделе группой авторов из Сургута опубликован клинический пример селективного тромболизиса.

В разделе «Профилактическая медицина» опубликованы оригинальные исследования, касающиеся систематизации знаний о процессах старения и качестве жизни женщин пожилого возраста, жительниц Арктической зоны России. Данные исследования проведены коллегами из Северного государственного медицинского университета (Архангельск). Другой важной проблеме – качеству жизни больных с эпилепсией и признаками краинцефальной диспропорции – посвящена статья коллег из Омска. Ученые из нашего округа продолжают изучение вопроса о процессах адаптации репродуктивной системы, женщин, проживающих в условиях Среднего Приобья, и причинах формирования у них полиморбидной патологии. Важной проблеме инфекционной безопасности посвящены статьи коллег из Ханты-Мансийска и Сургута. Одна из них – об особенностях туберкулезной эпидемии среди медицинских работников, осуществляющих прозекторскую деятельность, вторая – исследование

*Главный редактор журнала «Вестник СурГУ. Медицина»,  
доктор медицинских наук, профессор, директор  
Медицинского института БУ ВО «Сургутский  
государственный университет», заведующая  
кафедрой патофизиологии и общей патологии*



инфекционной безопасности в стационаре на примере Окружного кардиологического диспансера.

В разделе «Медико-биологические науки» опубликована важная клиническая лекция о лимфатическом русле и регуляции лимфодинамики. Сравнительная характеристика клинико-морфологических признаков язвенного колита и болезни Крона и анализ особенностей заготовки и клинического применения тромбозитных концентратов в современной практике даны в оригинальном исследовании ученых из Ханты-Мансийска. Продолжены публикации, касающиеся вопросов онкологических заболеваний. Учеными-морфологами из Сургута представлена характеристика феномена липоматоза слизистой оболочки при раке желудка. В этом же номере журнала опубликованы результаты экспериментального исследования, посвященного механизмам формирования интраабдоминальной гипертензии у пациентов с кишечной непроходимостью.

В заключение выражают благодарность всем авторам статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству как научных работников, так и практикующих врачей.

Л. В. Коваленко